

# КОНДОПОГА

№ 3 Орган Кондопожского РК КП(б) КФССР и Райсовета

Четверг  
21  
СЕНТЯБРЯ  
1944 г.  
Год  
издания 11  
Цена 15 к.

**Рабочие и работницы, колхозники и колхозницы! Ознаменуем 27 годовщину Великого Октября новыми производственными успехами!**

## Великому Октябрю -- достойную встречу

По всей стране разгорается пламя предоктябрьского социалистического соревнования, начатого по инициативе коллектива Московского ордена Ленина автозавода имени Сталина.

Как только было опубликовано обращение автозаводцев на предприятиях, в учреждениях, в колхозах, на славных участках и в запанях нашего района состоялись общие собрания трудящихся по обсуждению обращения инициаторов предоктябрьского соревнования, на которых рабочие, служащие и колхозники взяли на себя боевые обязательства за достойную встречу XXVII годовщины Октября.

Отвечая на призыв автозаводцев, сплавщики Кондопожского лесопункта решили начать соревнование за выработку 200 норм каждому рабочим в осенне-зимний лесозаготовительный сезон. Взятые обязательства значительная часть сплавщиков выполняют с честью. Так, на-

пример, бригады сплавщиков Уницкой запани т.т. Горячевой и Косачевой на сборке аварийной древесины и перевозке кошелей выполняют дневные нормы на 150-170 проц.

Задача руководителей предприятий и учреждений, задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций на местах — возглавить предоктябрьское соревнование трудящихся, сделать его массовым, чтобы участниками соревнования были все предприятия, учреждения и колхозы района. Чтобы каждый рабочий и работница встретили XXVII годовщину Октября новыми достижениями в труде.

Подхватив призыв коллектива Московского ордена Ленина автозавода имени Сталина. Широко развернем предоктябрьское соревнование, дадим стране и фронту больше продукции, необходимой для быстрого разгрома немецко-фашистских захватчиков!

## Заготовим топливо своими силами

Приближается отопительный сезон. Чтобы зима не застала нас врасплох, надо сейчас, не откладывая ни на один день, проявить заботу каждому руководителю по обеспечению своего предприятия, учреждения, школы, больницы и т. п. достаточным количеством дров на весь отопительный сезон.

Для обеспечения нужд города топливом на зиму потребуются заготовить не менее 12 тыс. кубометров дров. Решить эту задачу еще не поздно. Время еще не ушло, только стоит горсовету совместно с руководителями предприятий и учреждений города по-серьезному, хозяйски подойти к разрешению этого вопроса и город будет обеспечен на зиму топливом.

Чтобы заготовить 12 тыс. кубометров дров в течение двух месяцев, следует послать в лес 70-80 чел. с учетом средней выработки 2,5 куб. на человека в день.

По решению исполкома Райсовета заготовка топлива должна проводиться организованно. Для этого леспрохозом уже отведен ближайший лесучасток. 19 сентября к заготовке дров организованно приступило 34 рабочих и многие из них в первый день уже показали неплохую выработку. Ряд органи-

заций производят заготовку дров самостоятельно.

Не приступили к заготовке дров хлебозавод, витаминный завод, госбанк, жилуправление горсовета, аптека и ряд других организаций. Руководители этих предприятий, проявляя беззаботность, видимо, рассчитывают на централизованное снабжение топливом. Однако из этого ничего не выйдет, каждое предприятие, каждый трудящийся сами должны заготовить себе топлива на зиму.

Задача горсовета — возглавить руководство заготовками топлива, правильно организовать труд рабочих, обеспечить их лесорубочным инструментом. Организовать среди рабочих межбригадное соревнование за перевыполнение норм выработки.

Для проведения массовой политической работы среди лесорубов закрепить за каждой бригадой агитатора — чтеца, организовать доставку газет в деланку и выпуск на месте „боевых листов“ и „молий“.

Заготовка топлива для предприятий и учреждений города, для отопления квартир рабочих, служащих и семей фронтовиков — большое государственное дело, и к разрешению этого вопроса надо отнестись со всей серьезностью.

## Развернем во всю ширь предоктябрьское соревнование

### Колхоз имени Сталина включился в предоктябрьское соревнование

Члены сельхозартела имени Сталина Янишпольского сельсовета с большой оживленностью обсудили на колхозном собрании 14 сентября Обращение коллектива Московского ордена Ленина автозавода имени Сталина о вступлении в социалистическое соревнование за достойную встречу XXVII годовщины Октябрьской Социалистической революции.

Горячо одолив инициативу автозаводцев, члены сельхозартела имени Сталина единодушно решили включиться в соревнование имени XXVII годовщины Октября и взяли на себя обязательства:

— Полностью закончить уборку зерновых к 17 сентября и скирдование до 20 сентября, закончить обмолот зерна к 1 ноября, к этому же сроку засыпать полностью семенные фонды для посева в 1945 году.

Колхозники так же решили выполнить план зяблевой вспаш-

ки в количестве 20 га к 5 октября 1944 г.

В срок до 15 октября отремонтировать колхозные скотные дворы и конюшню, подготовить теплую и сытую зимовку скоту. После окончания полевых работ собрать весь сельхозинвентарь, привести его в надлежащее состояние и убрать в закрытое сухое помещение.

Колхозники дали слово, что они приложат все усилия к тому, чтобы с честью выполнить взятые обязательства и не опозорят своего колхоза, который носит имя великого вождя нашей партии и советского народа товарища Сталина.

Соревнуясь с колхозами имени Молотова и „Общественник“ члены сельхозартела имени Сталина успешно справляются со своими задачами. На 17 сентября Сталинцы полностью закончили уборку зерновых и досрочно выполнили план сдачи зерна в фонд Красной Армии.

Ф. А.

### По примеру автозаводцев

18 сентября коллектив рабочих Районной строительной конторы на общем собрании обсудил обращение автозаводцев о вступлении в предоктябрьское соревнование и взял на себя следующие обязательства: Повысить производительность труда на 15 процентов к плановой, снизить себестоимость строительных работ на 5 проц. и выполнить программу октября месяца к 25 октября 1944 г.

Строители так же решили использовать в строительстве

все строительные отходы, тем самым сэкономить государству не менее 3.000 рублей. Путем индивидуального обучения к XXVII годовщине Октября подготовить и выпустить 6 чел. печниками, плотниками, кузнецами.

Вступая в предоктябрьское соревнование, кондопожские строители вызвали на соревнование коллектив строителей Петрозаводской строительной конторы.

### Сказано — сделано

Включаясь в предоктябрьское соревнование, комсомольцы и молодежь Уницкой запани обязались ежедневно выполнять норму выработки на 135 проц. Слово молодых сплавщиков не расходится с делом. Бригады сплавщиков тов. Горячевой, в количестве 5 чел., и Марии Косачевой, в количестве 9 чел., работая на сборке аварийной древесины и перевозке кошелей, выполняют норму выработки от 150 до 170 проц.

Молодые сплавщицы т.т. Горячева, Зина Мартинович, Мария Лазарева и Мария Косачева с 22 августа по 12 сентября, за 20 рабочих дней, выработали по 42 нормы каждая.

11 сентября в бригаде тов.

Горячевой, разгулявшейся на озере бурей, разбило кошель. Но молодежь не пала духом. Сплавщики решили любой ценой спасти лес. На второй день бригада тов. Горячевой работала на сплаве, не покладая рук. Кошель был вновь сформирован и доставлен в запань. В этот день молодые сплавщики норму выработки выполнили на 175 проц.

Н. КАЛИНИН.

### Воскресник школьников

20 школьников колхоза „Комсомолец“ 17 сентября организованно вышли на воскресник по сбору ягод. За несколько часов ребята собрали 54 кг. ягод.

### Сплавщики уницы выполнили месячный план

Коллектив сплавщиков Уницкого лесопункта одержал новую производственную победу. Сентябрьский план сборки аварийной древесины выполнен на 15 дней раньше срока.

В первой декаде сентября коллектив сплавщиков должен был подготовить гонку в количестве 3.000 фестмет. леса. Работая по-стахановски, сплавщики сформировали гонку в количестве 3136 фестметров леса, досрочно на два дня.

Сейчас на лесопункте развернулись работы по подготовке к зиме.

Отводится лесосечный фонд, для постоянных кадров рабочих отремонтировано 25 квартир, приведены в порядок 120 комплектов панкорег.

Ф. КУРОЧКИН, начальник Уницкого лесопункта.

### Тивдийский сельсовет передовой в районе

В социалистическом соревновании по сельхозработам в августе месяце Тивдийский сельсовет (предс. Фаткин) занял первое место в районе. План сенокосения колхозы сельсовета на IX-1944 г. выполнили на 134,7 проц., план озимого сева на 201 проц., уборку урожая на 43 проц. и обмолот хлебов на 16 проц. убранный площади.

### От зари до зари

От зари до зари трудятся на своих полях колхозники Уницкого сельсовета. В колхозах „Красное утро“, „Красная звезда“ и „Достижение“ полностью закончена уборка зерновых культур, досрочно выполнен план сдачи зерна в фонд Красной Армии.

В колхозах „Красное утро“ и „Красная звезда“ началась уборка картофеля. На 14 сентября здесь уже убрано картофеля с площади 1,25 га. Оба колхоза приступили к сдаче картофеля государству. Красный обоз, организованный колхозами „Красное утро“ и „Красная звезда“, 14 сентября доставил первые 800 кг. картофеля на заготовительный пункт. Колхозы Уницкого сельсовета также приступили к подъему зби. На 14 сентября в двух колхозах было вспахано под зябь 2 гектара. Во всех колхозах сельсовета так же идет обмолот зерна и засыпка семенных фондов.

Н. КАЛИНИН.

